



攀在树上的童年

合肥市明珠小学五(2)班 汤小汤 指导教师:姚林林

不经风雨,哪见彩虹

合肥市第四十八中学望湖校区八(22)班 刘天宇 指导教师:吴中伟

老家门口有块空地,荒废很长时间了。去年暑假,回乡下,我便央求着奶奶种些植物,好让它重新焕发生机。

“种些什么好呢?”我仰着头问。只见奶奶思索了一会儿说:“就种三叶草吧!”她的眼神里,似乎有了一丝期许。

清晨,天刚蒙蒙亮,我便和奶奶赶到花木市场,看到一盆盆三叶草整齐地摆在摊点,绿色的,呈半球形,生机盎然,煞是可爱。

回到家,我便迫不及待地三叶草根全部埋到土里。晚上,我想着三叶草:你倚着我,我挨着你,绿叶铺满地的样子。不一会儿,我就睡着了,连梦里都萦绕着三叶草的香气……

给三叶草浇水、施肥、捉虫成了我每天的必修课。然而,日子一天天过去,三叶草却没有任何起色,除了长出几柄稀稀落落的叶茎和几片无精打采的蜡黄叶子外就没有任何动静。这不禁让我信心大减,唉!“有心栽花花不开,无心插柳柳成荫”。随着时间的推移,我渐渐对它

有些冷落了。

盛夏时光,连着几天的大暴雨,嘴上说着“不关心”,心里还是惦记着三叶草的长势。透过氤氲的雨丝,向窗外望去:一片蓬勃的绿意,郁郁葱葱,像是给大地铺上了一层绿色的地毯。冒雨走上前去,只见新生的嫩芽沾着雨水,有的被风刮歪,倒在一边;有的贴着泥土,被吹得七零八乱,裸露出淡粉色的根部,真让人心生爱怜!

可别恼!不远处,三小瓣心形的叶片紧紧地簇拥一块,中间擎起的红色花束像星星眨着眼睛,在风中摇曳着;也像一团火焰在跳动、燃烧着。旁边还有几只蝴蝶,拍打着翅膀,翩翩起舞。

“没让你失望吧!”不知何时,奶奶已悄悄地站在我身后。雨,慢慢停歇了,天空湛蓝,连空气都是那般的清新怡人。

“不经风雨,哪见彩虹!”奶奶语重心长地说着。自然界的花草如此,做人亦是如此。只有在困难中不断地磨砺自己,栉风沐雨,才能绽放心中的璀璨之花!

我和我的学校

合肥市和平小学东校五(5)班 曹英卓 指导教师:席秀君

时光如水,光阴似箭,不知不觉我已经在学校度过了快五个年头。走进校园,芳草吐绿,红花争艳,空气清新,书声琅琅,你会真切感受到它处处洋溢着令人心旷神怡的气氛,这就是我的母校——合肥市和平小学东校,一所充满希望的现代化学校。

2017年的9月,当爸爸妈妈牵着我稚嫩的小手将我送入这所学校,我便被学校的一草一木吸引住了。从那时起,每天都演绎着我和学校的故事。

校园生活有许多酸甜苦辣。记得一年级的时侯,我还是一个不知学习重要性的小男孩,每一天老师布置的作业明明十几分钟就可以做完,可我总是拖拖拉拉,偶尔还会忘记,那时候我总觉得学习是件很痛苦的事!可是在老师的谆谆教诲下,我慢慢掌握了学习的方法和技巧,改掉了一些坏毛病,学习成绩也变得优秀,慢慢地成为老师眼中的好学生,同学眼中的好榜样,多次获得校级“三好学生”和“校园之星”。也正是在老师的悉心教导下,我也变得勇敢和自信,积极参加校外的比赛和活动,不断地充实自我。

校园生活也是丰富多彩的。和平东校的特色体育项目是乒乓球,所以每年都会有校园乒乓艺术节。针对不同年级的同学,都会有一些

特色比赛,比如托球接力、夹球接力等,这些都需要团队合作。我每次都会积极参加,也都获得一些名次。我很享受这些比赛的过程,因为我的努力得到了回报;我也很享受与同学之间的默契配合,因为它让我明白了“单丝不成线,独木不成林”的道理。同时学校举行的知识竞赛我也会积极参加,比如关于垃圾分类的知识竞赛、学习党史的知识竞赛。通过这些比赛拓展了我的知识层面,也提高了我的文化素养。尤其是关于党史的学习,激发了我的爱党之情、爱国之志。也因为这份热情,我参加了各种志愿者活动,会在清明节去烈士陵园缅怀先烈,会在学雷锋日去社区看望孤寡老人。而在这些活动中我深深感受到现在美好生活的来之不易,今后更要倍加珍惜,勤奋学习,砥砺前行,争取做一个对国家、对社会有用的人。所以学校对于我来说,更像一个小社会,是我走上大社会前“磨枪练兵”的地方。

五年时间转瞬即逝,我从一个胆小怕生的小男生,变成了一个有责任、有担当的有志少年。在学校,我学会了认字、读书、看世界;学会了体会生活、思考人生;学会了认识自我、挑战自我。相信内心充满阳光的我,一定可以勇敢面对今后一切的挑战。

在我的老家,有一棵粗壮的枇杷树,每到夏天,它就枝繁叶茂,远远望去,就像一把撑开的绿色大伞,严严实实地遮住了炙热的太阳,给人们带来无限的凉爽。自然而然,这棵树也成了我们的“游乐场”。

有一次,我和小伙伴们比赛爬树。哼,谁怕谁?二话不说,我们就开始爬了起来,眼看着我就要爬到最高处的树杈上了,心中甚是得意,低头去看其他人,忍不住哈哈大笑起来,他们离我十万八千里哩!我赢定了!也许是我太骄傲了,一不留神,“哧溜”一下,我竟然从树上滑了下去,一屁股跌坐在地上。小伙伴个个笑得前俯后仰。

我尴尬极了,真想找个地洞钻进去。愣了几秒钟后,我一骨碌爬起来,忍着眼泪跑回家去,一头扎进妈妈的怀里,“呜呜”地哭了起来。妈妈一边用手抚着我乱糟糟的头发,一边问道:“怎么啦?”我委屈极了,把刚才的事情一股脑告诉了妈妈。

妈妈听后,温柔地问我:“孩子,你想放弃吗?”我擦了擦眼泪,看着妈妈那鼓励的眼神,把头摇得就像个拨浪

鼓。“不想放弃,就去接着爬吧!”听了妈妈的话,我来不及和妈妈说再见,一溜烟又跑了出去。

小伙伴好像会算似的,不约而同地站在原地等我,“快来呀,再比一次!”我冲他们笑了。“这次我一定会赢!”我在心里暗暗发誓。我的身体又灵活起来,手脚并用,铆着一股劲,不顾刚才摔出的疼痛,加快了速度往上爬。终于,有心人天不负,我比小伙伴们更快一步坐上了树杈。我开心极了,“耶”,我不禁欢呼起来。阳光透过树叶,在我身上洒下金色的光,清风清凉,还含着枇杷叶的清香。我骑坐在树上,仿佛一只快乐的小鸟。

以后的几年,每当回老家,我们就会把爬树当成最主要的游戏,而且乐此不疲。有时我爬赢了,有时小伙伴们赢了。但无论如何,欢快的笑声一直在树上回荡。

现在的我已经长大了,但每每回忆,便会想起老家那棵粗壮有力的枇杷树,以及攀在树上的我们。我想,这一幕幕趣事不仅愉悦了我的童年,更丰盈了我的人生。

我心爱的伞兵绳

肥东实验小学浮槎路校区五(16)班 桑梓阳 指导教师:李芳

我有许多好玩的玩具,它们都很有趣,如电动玩具车等。在别人看来,我最喜欢的玩具应该是这些,但并非如此,我最喜欢的是一根伞兵绳,整天带在身上,它是怎么成为我的心爱之物的呢?这根伞兵绳是我生日那一天,表哥送给我的生日礼物,我十分珍惜它。

它人见人爱,漂亮到了极点。它是手工编制成的,形状像谷粒;它是灰黑色的,中间有一个圆环,两边各有一根

镁棒,可以打火;它的内部有鱼线、毛绒、钱丝等物品,是工兵用品之一,在生活中也很实用,可以说是“十全十美”。

在军事、户外、生活中,伞兵绳有非常多的用途。它是一种用途广泛的户外辅助工具,也是重要的求生用品。

由此,我想到了为救落水儿童而不幸牺牲的护边员拉齐尼的事迹。我喜欢这根伞兵绳,更尊敬那些不畏生死,不怕牺牲,舍己为人的英雄们。

小水滴旅行记

合肥市阳光小学三年级 曹朴媛 指导老师:黄业敏

写完作业,我坐在鱼缸前看着五颜六色的小金鱼游来游去。看着看着我觉得眼前的鱼越来越多,有马哈鱼、鳗鱼、小丑鱼、小海龟……原来我变成了一滴水,畅游在大海里。

正当我在海里看得出神,忽然觉得自己轻飘飘的,和许多小伙伴到了空中。原来,我们变成了云。一阵海风吹过,我们飘过无边无际的大海,穿过生机勃勃的森林,越过一望无际的平原,来到一座高耸入云的山峰。

这时,一道闪电刺破云层,我变成了一个雨点滴落到了山间。我顺着石缝滴落在小溪里,和小伙伴们一起唱着清脆的歌欢快地在山间流淌,我们看到了百年老树缠绕了许多藤蔓,看到了小松鼠、小猴子在树林间穿梭……

不知不觉我们流进了小河里,到了广阔的平原。河的两岸有青青的草地,五颜六色的花朵,美丽的蝴蝶飞来飞去,辛勤的蜜蜂忙着采蜜,勤劳的人

们在农田里耕作。

一路欣赏着美景,大家来到了奔腾的长江。我们和江里的鱼一起赛跑,悬崖峭壁上的树木给我们当裁判,江面上轮船声声鸣笛给我们鼓掌。我们流进大坝,推动发电机,给人们送去光明。

一路奔跑,我们又回到了汹涌澎湃的大海。“孩子,吃饭啦。”妈妈的喊声让我回到了现实,仔细一看,原来我还是坐在我家的鱼缸前。

